PĀRSKATS

par valdes sēdē 14.05.2013. izskatītajiem jautājumiem

	Izskatīts
	Pieņemts lēmums

	Par jaunu biedru iesaisti


	ZIŅO: Z. Semjonova 

Jaunu biedru iesaiste šobrīd ir viens no galvenajiem risināmajiem jautājumiem. Arodbiedrībā pietrūkst kvalificētu publisko attiecību speciālistu, kuri precīzi un ātri nodod ziņu biedriem. Svarīgi aktivizēt individuālo saskarsmi ar biedru. Katram biedram jāsūta pa e-pastu ziņojumus, aktualitātes katru dienu, kā arī jāaicina ieskatīties LSAB mājas lapā. Šobrīd nav jaunas iniciatīvas, bet tikai konstatēti fakti. Kā modernizēt darbību, lai iesaistītu jaunus biedrus LSAB? Ir nepieciešamas inovatīvas Jānoved informācija līdz cilvēkiem.

Raidījums „100 pants” un uzbrukums arodbiedrībām. Pētniece I.Sprinģe secināja, ka tāpēc, ka ir vājas arodbiedrības, tāpēc Latvija ir nabadzīgākā valsts Eiropas Savienībā. Sabiedrība meklē arodbiedrību līdzdalību un vēlas redzēt arodbiedrību kā sabiedroto, lai apkarotu nabadzību Latvijā. Bezdeficīta budžets šādā situācijā nav pieļaujams (barga taupība attiecībā uz sociāli vājākajām sabiedrības grupām nav pieļaujama).
Debates:

Par Telekom un IT sektoru:

· Izpētījām situāciju, kāda ir sakaru uzņēmumos par biedru un darbinieku labsajūta un informētība par interesējošām tēmām. Strādājot ar jauniem biedriem, ir jāuzlabo situācija arī ar esošajiem biedriem, jo ir jauni izaicinājumi darbinieku organizācijai (mobilais darbs, stundu likme, bosinga tēmas, turpinās personāla daļas aktivitātes, lai vadošos darbiniekus mudinātu un spiestu izstāties no arodbiedrības).
Par Pasta sektoru:

· Rekrutēšanas metodes ir efektīvas un strādā (sapulces ekskursijas). Ir identificētas problēmas pastā: lai celtu darba ražību (jāstrādā vairākas stundas (14h)), lai izdarītu darbu, darba devējs pārmērīgi samazina darbinieku skaitu.
· Psihoemocionāla ir jāuzlabo, veicinot darba un ģimenes apvienošanas iespējas. Iespējams jāizveido īpaša arodbiedrības programma.

Par radio un TV sektoru:

Ir apzināts mērķis jaunu biedru iesaistei un ir iecere to līdz gada beigām to izpildīt. 

NOLEMJ: 

·  Uzlabot darbu ar esošiem biedriem, veicot sapulces, tikšanās;
· Pasta sektorā rast risinājumus darba apjoma, noslodzes un darba intensifikācijas mazināšanai pastniekiem un operatoriem, kas liedz pilnvērtīgi apvienot darba un ģimenes dzīvi. Darba apjoms un noslodze ir pieaugusi sakarā ar  darbinieku skaita samazināšanu. Darbinieki nevar fiziski strādāt tik daudz stundu bez pietiekama laika atpūtai un veselības atjaunošanai;
· Paaugstināt kompetences līmeni aktīvistiem, voluntieriem, priekšsēdētājiem;

· Aktivizēt līdzdarbību ar Globālo arodbiedrību UNI, Eiropas arodbiedrību konfederāciju un Latvijas Brīvo arodbiedrību savienību; 

· Turpināt rudens skolu praksi;

·   aktivizēt individuālo saskarsmi ar biedriem (sarunas, e-pasti un telefona zvani) arī jaunu biedru iesaistes nolūkos. 


	Par situāciju sektoros
	Telekom sektorā:

2013. gada 8. maijā notika apelācijas instances tiesa LSAB prasībā pret Lattelecom group par koplīguma izpildi. Rīgas apgabaltiesa aicināja Lattelecom ievērot koplīgumu, noslēdzot mierizlīgumu. Tika dots laiks līdz 2013. gada 5. jūnijam. 

Atskats par 2013. gada 29. aprīļa semināru „Divpusējā un trīspusējā sociālā dialoga attīstība – nacionālā, reģionālā un uzņēmumu līmenī”  un „Mehānisms sociālo partneru iesaistei rīcībpolitikas izstrādē un īstenošanā” Lattelecom telpās G. Astras ielā 2, Rīgā „Lattelecom” ēkā: Seminārs par sociālo dialogu notika Lattelecom telpās ar mērķi uzlabot dialogu starp arodbiedrību un darba devēju, ņemot par pamatu Eiropas 2013. gada 20. marta Eiropas Ekonomikas un sociālo lietu komitejas atzinumu “Darba ņēmēju iesaiste un līdzdalība kā labas uzņēmējdarbības pamatelements un pasākums līdzsvarotai krīzes pārvarēšanai”.. Diemžēl sociālās sadarbības mehānismu spēcināja tikai LSAB, bet darba devējs meklēja nenodefinētas alternatīvas ārpus esošās sistēmas. I.Rone runāja par darbinieku komunikāciju ar personāla daļu, bet ne par sociālā dialoga uzlabošanu ar arodbiedrību. Secinājums: jārod iespējas kā iestrādāt esošos mehānismus veiksmīgai sociālo partneru sadarbībai  strukturētam, organizētam un attīstīta dialogam uzņēmuma līmenī.



	Par LSAB sporta spēlēm 2013 un LSAB komandu LBAS sporta spēlēs un volejbola turnīrā
	I. Liepiņa par LSAB sporta spēļu (š.g. 2.-4..augustā) sagatavošanas organizatoriskajiem jautājumiem un  Sakaru darbinieku arodbiedrības sporta spēļu nolikuma projektu
· Apstiprināt Sakaru darbinieku arodbiedrības sporta spēļu nolikumu, ņemot vērā piedāvātos priekšlikumus;

· Uzaicināt Lietuvas Sakaru darbinieku arodbiedrības pārstāvjus uz LSAB sporta svētkiem Nabītē;

· Atbalstīt LSAB komandu LABS sporta spēlēs „Mežrozēs” un LBAS volejbola turnīrā.



	Par materiālās palīdzības piešķiršanu 
	Piešķirt no centralizētā LSAB Sociālā fonda 85 pabalstus darba nespējas gadījumā (kopā biedriem izmaksāts LVL 2220,59)

2 pabalstus saskaņā ar individuāliem iesniegumiem.


