PĀRSKATS

par valdes sēdē 9.04.2013. izskatītajiem jautājumiem

	Izskatīts
	Pieņemts lēmums

	Par darba aizsardzību sakaru uzņēmumos

	ZIŅO: Z. Semjonova 
Jābūt labai un konstruktīvai sadarbībai ar darba devēju darba aizsardzības jautājumos, lai darba vide būtu droša un harmoniska visiem nodarbinātajiem.

Laba sadarbība ir būtiska reputācijas un konkurētspējas noturēšanai. 
Šobrīd ir nepieciešams nodrošināt labu psihoemocionālo vidi uzņēmumā un samazināt darbinieku saslimstības līmeni, kas pēdējā gadā ir strauji pieaudzis. Kopumā, pastāvot labai sadarbībai un koplīgumam starp darba devēju un arodbiedrību, tiek mazināti vai pat novērsti trīs lielie riksi:
· Cilvēka veselības apdraudējums darbā;

· Darba devēja līdzekļu pārtērēšana vai nelietderīga izmantošana;

· Reputācija.

Par Telekom sektoru: Globālās arodbiedrības „UNI” izstrādātie stresa cēloņi operatoru centros un priekšlikumi Zvanu Centru darbinieku darba vides uzlabošanai: 
· Cross - apmācības darbiniekiem, lai atbildētu uz daţādiem zvanu veidiem; 

· Samazināt skriptu, instrukciju lietošanu; 

· Dot darbiniekiem vairāk iespējas plānot darba laiku un pārtraukumus; 

· Ierobežot monitoringa biežumu un intensitāti;
· Monitoringa informāciju izmantot darbinieku prasmju attīstīšanai nevis disciplinārai sodīšanai vai sankciju pielietošanai; 

· Iesaistīt darbiniekus mērķu noteikšanā un pārskatīšanā.
Darbinieku iesaistīšana veicina Zvanu Centru darbības rezultātu uzlabošanos – kā jau norādījām LSAB ziņu septembra-oktobra ziņu izlaidumā – teksts pieejams: http://www.lsab.lv/files/docs/avizes2012/inf201208.pdf. LSAB atbalsta UNI Zvanu Centru mēneša akcijas tēmu „Performance Management – From the bottom up”
 Kompleksa pieeja un Arodbiedrības iesaiste lēmumu pieņemšanā būtu lietderīga arī biznesam. Vajadzētu padomāt kā sadarboties nevis moralizēt. Meklēt sadarbības ceļus, kā mazināt stresu un pieaicināti arodbiedrību sadarbība.

Sīkāk par situāciju uzņēmumu grupa ziņo Lattelecom arodbiedrības uzticības persona U. Liepa un pieaicinātie darba devēja pārstāvji. Tika sniegta informācija par darba apstākļiem uzņēmumā (telpas temperiatūra, sanitāro prasību izpilde u.c.), darbinieku veselības pārbaudēm un galvenajiem riskiem un to novēršanu (piemēram, potes gripas laikā u.c.), psihoemocionālo vidi uzņēmumā (mobing un bosing utml.), kā arī par individuālo darba aizsardzības līdzekļu pārbaudi. Tika konstatēts, ka minēto iemeslu dēļ nepieciešama apmācības uzticības personām darba aizsardzībā un darbinieku izglītošana par darba aizsardzību, individuālo darba aizsardzības līdzekļu pārbaude atbilstoši noslēgtā koplīguma noteikumiem.
Par situāciju pasta sektoru: ziņo Regīna Šmitmane. Ir izveidotas darba aizsardzības komisija un komiteja un šobrīd darbojas. Sadarbība ar darba devēju ir atzinīgi vērtējama, tikai nepieciešams to padarīt vēl efektīvāku un konstruktīvāku, lai varētu operatīvāk novērst uz darba aizsardzības riskus.

Par situāciju radio un televīzijas sektorā ziņo Nadežda Imaka:

Darba drošība ir labā līmenī un tam ir pievērsta liela uzmanība, vienīgi pagaidām nedarbojas uzticības personu darba aizsardzībā institūts.
NOLEMJ: 
darba aizsardzības organizācija ir novērtējama pozitīvi, visi nepieciešamie pasākumi tiek pildīti koplīguma saistību ietvaros, vienīgi nepieciešams uzlabot divas lietas:

1) Par Telekom un IT sektoru:

Samazināt stresa līmeni uzņēmumā un vecināt īpašas ietvara vienošanās noslēgšanu par sadarbību (kā, piemēram, „;

France Telecom”);
Apzināt kopīgi ar darba devēju veidus kā mazināt saslimstību.
2) Par Pasta sektoru:

Pieņemt zināšanai par situāciju pastā un aktivizēt darba vides risku novērtēšanu un iesaistīt Arodbiedrību;
Pasta sektorā izveidotā darba aizsardzība neaptver visu infrastruktūru.

3) Par ŗadio un TV sektoru:

Aktivizēt ziņošanu par darba aizsardzības redzamajiem riskiem darba vietā un ievēlēt uzticības personas darba aizsardzībā. 

	Par materiālās palīdzības piešķiršanu 
	Piešķirt no centralizētā LSAB Sociālā fonda 88 pabalstus darba nespējas gadījumā (kopā biedriem izmaksāts LVL 3055,64),

 3 pabalstus saskaņā ar individuāliem iesniegumiem, 

kā arī 1 pabalstu ilgstoša bezdarba gadījumā.


